Отчет
о результатах деятельности отдела финансов администрации

муниципального района «Город Людиново и Людиновский район»

за 2015 год.

Отдел финансов администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» является функциональным органом администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район», который осуществляет непосредственное составление и организацию исполнения бюджета муниципального района и проведение единой финансовой политики.

Кроме того, отделом финансов на основании заключенных соглашений осуществляются отдельные бюджетные полномочия поселений, расположенных на территории Людиновского района. 
Первоочередными задачами бюджетной и налоговой политики в 2015 году являлись: обеспечение поступления доходов, создание необходимых условий для решения поставленных задач по обеспечению стабильности и устойчивости бюджетной системы, безусловного исполнения принятых расходных обязательств, повышения эффективности и результативности бюджетных расходов.

В консолидированный бюджет Людиновского района в 2015 году поступило доходов 1 млрд. 346 млн.рублей, темп роста к 2014 году составил 121,9 %. Налоговых и неналоговых доходов поступило 386 млн.руб. – 96,6% к 2014 году.

Анализируя итоги исполнения бюджета муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» за 2015 год следует отметить, что доходы бюджета района исполнены в сумме 1 млрд. 220 млн.рублей. Это выше показателей предыдущего года на 28,2 %.

Налоговых и неналоговых доходов поступило 294 млн. 994 тыс.рублей. По сравнению с 2014 годом поступления увеличились на 2 млн. 332 тыс.рублей или на 1%.

Прирост налоговых доходов составил 985 тыс.рублей или 0,4 %. Столь незначительное повышение обусловлено тем, что по налогу на доходы физических лиц, который является основной составляюшей всех налоговых доходов района, сложилось снижение по сравнению с 2014 годом на 3 млн. 569 тыс.рублей. Это связано с увеличением налоговых вычетов по НДФЛ при приобретении квартир, получении платного образования и медицинских услуг, а также с проведением работодателями организационно-штатных мероприятий, направленных на оптимизацию затрат, и, как следствием, сокращением численности работающего населения на крупных и средних предприятиях района.

Неналоговых доходов поступило 53 млн. 357 тыс.рублей, что выше поступлений 2014 года на 1 млн. 347 тыс.рублей или на 2,6 %.

В целях обеспечения выполнения бюджетных обязательств, а также обеспечения социальных гарантий граждан, проживающих на территории района, органами местного самоуправления совместно с территориальными федеральными органами власти была активизирована работа по мобилизации доходов в консолидированный бюджет района. Основная роль в этой работе отводится комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины. 
В 2015 году на комиссиях было рассмотрено более 154 предприятий и организаций всех форм собственности и индивидуальных предпринимателей, а также более 40 физических лиц, что превышает аналогичные показатели предыдущего года более чем на 18%.

На заседаниях комиссии были рассмотрены вопросы образования задолженности по налоговым платежам и платежам во внебюджетные фонды, возможные сроки погашения имеющейся задолженности и меры, принимаемые в этих целях. Пристальное внимание комиссии уделяется размеру заработной платы, выплачиваемой работодателями, осуществляющими свою деятельность на территории нашего района. На заседания регулярно приглашаются руководители организаций, в которых размер  заработной платы ниже прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения в Калужской области. Работодателям разъяснялось, что выплата заработной платы по "серой" схеме, или проще говоря, "в конвертах", чревата серьезными последствиями как для работника, так и для работодателя. 

Кроме того, значительная работа проделана по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки. 
Эффективность работы комиссии позволила обеспечить доходность в сумме 16,5 млн.рублей.

32 % общего числа приглашенных работодателей довели размер средней заработной платы работников до величины прожиточного минимума.

В области расходов работа была направлена на повышение эффективности бюджетных расходов и концентрацию финансовых ресурсов на наиболее значимых направлениях.

Расходы консолидированного бюджета района исполнены в сумме 1 млрд. 548 млн.рублей или с ростом к 2014 году на 423 млн.рублей. Темп роста составил 138%. 

На социальную сферу в 2015 году направлено 1млрд. 166 млн.рублей, что превышает аналогичные показали 2014 года на 303 млн.рублей. Доля социальных расходов в общем объеме расходов составила 75%.

Что касается расходов муниципального района, то они исполнены в сумме          1 млрд. 275 млн.рублей или с ростом к 2014 году на 35%.

Более 99% всех расходов бюджета в 2015 году были осуществлены в рамках реализации целевых программ.

В течение года осуществлялся мониторинг размера средней заработной платы, сложившейся по отдельным категориям работников бюджетной сферы. Совместно с отраслевыми отделами осуществлялась работа по совершенствованию законодательства, в том числе регулирующая вопросы оплаты труда.

Кроме того, отделом финансов администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» в 2015 году проделана следующая работа:

- в течение года вносились изменения и дополнения в решение о бюджете муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов;
- проводилась работа по привлечению бюджетных кредитов на финансирование дефицита бюджета района, что позволило отказаться от привлечения коммерческих кредитов и сократить расходы на обслуживание муниципального долга;
- в целях повышения качества бюджетного процесса в разрезе муниципальных образований были подготовлены и представлены в Министерство финансов Калужской области показатели, необходимые для проведения оценки качества управления бюджетным процессом в части бюджетного планирования, прозрачности и исполнения бюджета;
- составлялась и представлялась в Министерство финансов Калужской области отчетность об исполнении консолидированного бюджета Людиновского района за 2014 год в установленные сроки и в полном объеме;
- осуществлялся контроль за ведением бухгалтерского учета и отчетностью в учреждениях, финансируемых из средств местного бюджета; 

- составлялась и представлялась в Министерство финансов Калужской области сводная бухгалтерская ежемесячная и ежеквартальная отчетность в установленные сроки и в полном объеме;

- в целях обеспечения текущего контроля процесса исполнения бюджета муниципального района проводилось санкционирование оплаты денежных обязательств;

- в целях обеспечения открытости и прозрачности бюджета, участия граждан в формировании и исполнении бюджета был сформирован и размещен на сайте органа местного самоуправления бюджет для граждан с элементами инфографики, представления фрагментов текста в наглядном и понятном виде;

- проведена большая работа по формированию бюджетов муниципального района и городского поселения «Город Людиново» (в связи с передачей полномочий) на 2016 год, формирование осуществлялось в новых экономических реалиях, значительно оптимизированы отдельные виды расходов;

- подготовлены и проведены публичные слушания по отчету об исполнении бюджета муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» за 2015 год и по проекту бюджета на 2016 год;

- ежеквартально представлялась в Людиновское Районное Собрание информация об исполнении бюджета муниципального района «Город Людиново и Людиновский район»;

- осуществлялся мониторинг соблюдения в 2015 году норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления. Как результат,  норматив соответствует действующему законодательству;

- обеспечение исполнения бюджета муниципального района и бюджетов городского и сельских поселений;

- в течение года отделом обеспечивалось казначейское исполнение расходов бюджетов;

- контрольная деятельность отдела была направлена на обеспечение целевого и рационального использования бюджетных средств;
- оказывалась практическая помощь в вопросе составления и исполнения бюджетов сельских поселений, расположенных на территории Людиновского района.

В предстоящем периоде основная работы отдела финансов будет направлена на:

- обеспечение максимальной мобилизации доходов;

- оптимизацию расходов бюджета;

- концентрацию бюджетных средств на осуществлении приоритетных и социально-значимых расходах;

- недопущение принятия расходных обязательств, не являющихся первоочередными.
